

Minister of State for External Affairs and Culture (MoS), Smt. Meenakshi Lekhi, visit to Spain (September 14-17, 2021)

September 17, 2021

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମୀନକାଶୀ ଲେଖୀଙ୍କ ସ୍ପେନ ଗସ୍ତ (14-17 ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2021)

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 17, 2021

1. ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମୀନକାଶୀ ଲେଖୀ 14-17 ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2021 ସ୍ପେନ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ।
2. ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କ ବିଶେଷକରି କୋଭିଡ-19 ପରବର୍ତ୍ତୀ ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ପେନର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଜୋସ୍ ମାନ୍ସୁଏଲ୍ ଆଲବାରେସ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ସଚିବ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀମତୀ ଆଞ୍ଜୋଲେସ୍ ମୋରେନୋ ବାଉଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାପାର ସଚିବ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀମତୀ ପିଲାର୍ କାନ୍ଦେଲା ରତ୍ତରିଗଜଙ୍କ ସହ ବିଚାର ବିମର୍ଷ କରିଥିଲେ।
3. ସ୍ପେନର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ସଚିବ ମୋରେନୋ ସ୍ପେନରୁ 56ଟି ଏୟାରବସ୍ ସି295 ସାମରିକ ପରିବହନ ବିମାନ କିଣିବାକୁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ ଏବଂ କହିଥିଲେ ଯେ ଏହି ଚୁକ୍ତିନାମା ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କକୁ ଗୁଣାତ୍ମକ ଭାବରେ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବେସାମରିକ ଆଣବିକ ଚୁକ୍ତିନାମାର ଶୀଘ୍ର ଚୁକ୍ତିକରିବା ଦିଗରେ ଆଲୋଚନାକୁ ଦୂରାନ୍ୱିତ କରିବାକୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ। କୋଭିଡ-19 ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ପରସ୍ପରକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକୁ ନିର୍ବାଚନରେ ବଢ଼ୁଥିବା ପାରସ୍ପରିକ ସମର୍ଥନ ମଧ୍ୟ ସନ୍ତୋଷଜନକ ଭାବରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜଣାଇଥିଲେ ଯେ ସ୍ପେନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଭାରତ ଗସ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନିମନ୍ତେ ପାରସ୍ପରିକ ସୁବିଧାଜନକ ସମୟରେ ସ୍ପେନ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ସଚିବଙ୍କ ଭାରତ ଗସ୍ତକୁ ଭାରତ ଅପେକ୍ଷା କରିଛି।
4. ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଆର୍ଥିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ପେନ-ଭାରତ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ। ଏହି ବାର୍ତ୍ତାଳାପ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତର ବିଦେଶରେ ବିକାଶ ସହାୟତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଏକ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିକାଶ ସହଯୋଗର ଦର୍ଶନ ଏବଂ ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ଉପରେ କହିଥିଲେ।
5. ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭାଲାଡୋଲିଡର କାସା ଦେ ଲା ଇଣ୍ଡିଆ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ଯାହା ହେଉଛି ଆଇସିସିଆର ଦ୍ୱାରା ସମର୍ପିତ ଏକ ପିପିପି ମଡେଲ୍। ସେ କାସା ଦେ ଲା ଇଣ୍ଡିଆରେ ଦି ବିଟଲ୍ ଏବଂ ଭାରତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଭାଲାଡୋଲିଡର ମେୟରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଏକ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କାସା ଦେ ଲା ଇଣ୍ଡିଆର ବୋର୍ଡ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟିଥିଲେ।

6. ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ, କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ସମେତ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ସର୍ଭିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ସହିତ ସହଯୋଗ ଉପରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସହଯୋଗ ସଚିବଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ୟୁନେସ୍କୋ ଖାର୍ତ୍ତ ହେରିଟେଜ୍ ତାଲିକାରେ କାକଟିୟ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ପାସେଓ ଡେଲ୍ ପ୍ରାଦୋ ଏବଂ ବୁଏନ୍ ରେଟିରୋର ଲେଖା ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବାରୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ପରସ୍ପରକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ । ଭାରତ ସ୍ୱାଧୀନତାର 75 ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତ ପାଳନ ଅବସରରେ ଚାଲିଥିବା ଉତ୍ସବ ଉପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ପକ୍ଷକୁ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ।

7. ତାଙ୍କ ସମ୍ମାନାର୍ଥେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସମାରୋହରେ ଭାରତୀୟ ସମୁଦାୟ ସହିତ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କରିଥିଲେ । ସେ ଇଣ୍ଡୋଲୋଜିଷ୍ଟ, ଆଇସିସିଆର ଆଲୁମ୍ନି, ଭାରତୀୟ କଳା ଏବଂ ନୃତ୍ୟ କଳାକାର ଏବଂ ଇଣ୍ଡୋ-ଫାଇଲମାନଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କରିଥିଲେ । ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଯୋଗ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଅଭ୍ୟାସକାରୀଙ୍କ ସହିତ ଭାରତୀୟ ଦୂତାବାସରେ ଏକ ଯୋଗ ମାଷ୍ଟର କ୍ଲାସରେ ମଧ୍ୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 17, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.